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Вступ. Результати досліджень українського
сегмента мережі Інтернет свідчать про істотне
зростання інтересу населення України до Інтер-
нет-сервісів у цілому і, зокрема, до сервісів
електронної комерції. Так, 66% користувачів
Інтернету в Україні мають досвід здійснення он-
лайнових покупок, причому більше половини
зробили цю покупку протягом останніх 3-6
місяців [1].

Огляд останніх джерел досліджень і публі-
кацій. Для просування товарів і послуг у мережі
Інтернет використовуються різноманітні рекламні
інструменти, насамперед банерна реклама. Однак
за останні три роки істотно збільшився бюджет на
контекстну рекламу. Причина цього міститься в
тому, що найбільший вплив на продаж товарів в
Інтернеті роблять пошукові системи – 33% [2].
Контекстна реклама є основним сервісом пошу-
кових систем, і вона забезпечує їм більшу части-
ну доходу. На сьогодні на ринку України пред-
ставлені різні системи контекстної реклами, але
провідна роль належить системі Google Adwords
[3; 4; 5].

Основна проблема, з якою доводиться зустрі-
чатися рекламодавцеві, або акаунт-менеджерові
рекламного агентства при моніторингу реклам-
них кампаній у системі Google Adwords, – тру-
домісткість і необхідність виконання достатньо
великої кількості рутинних ручних операцій. Не-
гативним наслідком цього є великі часові витра-
ти і зменшення творчого потенціалу людини. Ста-
новище тільки погіршується у випадку, коли не-
обхідно керувати не однією, а декількома реклам-
ними кампаніями.

Постановка завдання. Метою статті є підви-
щення ефективності моніторингу рекламних кам-

паній при використанні системи Google Adwords
у країнах СНД.

Основний матеріал і результати. Наведемо
загальну структуру процесу роботи й ухвалення
рішення рекламодавцем при проведенні моніто-
рингу рекламної кампанії в Adwords на основі
підходу, викладеного в роботі [6]. Відповідно до
цього підходу роботу рекламодавця може бути
подано у вигляді абстрактного орієнтованого графа
Г(Н, ), де Н – множина елементів (станів);  –
множина дій,  : jiji  ,,2,1,,HH ji 

(відсутність петель у графові). У цьому випадку
доцільно множину Н подати у вигляді чотирьох
підмножин:

3210 HHHHH  ;           (1)

3210 H,H,H,H ,
де множина Н0 являє собою множину дій і станів
діагностики рекламних оголошень; множина Н1
являє собою множину дій і станів оцінки ключо-
вих слів; множина Н2 – множина операцій, по-
в’язаних з формуванням моделі стану реклам-
ної кампанії, а Н3 – множина дій, пов’язаних з
ухваленням рішення й виконанням заходів, спря-
мованих на підвищення рівня ефективності рек-
ламної кампанії. Приклад абстрактного графа по-
казаний на рис. 1.

Аналіз роботи рекламодавця в процесі моніто-
рингу рекламної кампанії показує, що насампе-
ред виконання операцій першого і другого етапів
(множини Н0 і Н1) вимагає значних часових вит-
рат. Підвищення ефективності моніторингу рек-
ламної кампанії в системі Google Adwords може
бути досягнуто за рахунок автоматизації виконан-
ня операцій цих етапів.

Вбудовані засоби автоматизації Adwords не доз-
воляють повністю усунути існуючу проблему.
Так, наприклад, у системі є можливість задати
певні позиції (кращі позиції), на яких бажано по-
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казувати оголошення. Причому система повинна
автоматично знижувати ставку, якщо вона буде
перевищувати рівень, необхідний для показу ого-
лошення на заданих позиціях. Проте практика
показує, що заявлена можливість не працює: уна-
слідок високої ставки оголошення показується на
більш високих позиціях, що призводить до швид-
кого згорання добового рекламного бюджету.

У березні 2011 р. в систему був уведений ще
один інструмент, метою якого також є розв’язан-
ня задачі показу оголошення на потрібній для рек-
ламодавця позиції за певними запитами. Недолік
такого засобу полягає в тому, що перевірка, ус-
тановлена користувачем, може бути виконана си-
стемою не частіше одного разу на день, або на-
віть у більші періоди часу, тобто реакція системи
на зміни має запізнілий, реактивний характер.

На рис. 2 показаний можливий варіант розв’я-
зання задачі, що пов’язана з діагностикою оголо-
шень. Суть рішення полягає в наступному. Оскіль-
ки інтерфейс програмування в Adwords у країнах

СНД недоступний, необхідно використовувати
спеціальну зовнішню програму, здатну керувати
внутрішніми елементами вікна Adwords, що ви-
користовуються для діагностики оголошень. За-
пуск програми доцільно робити за допомогою
віртуального робочого столу. Використання кіль-
кох віртуальних робочих столів забезпечить мож-
ливість одночасної роботи фахівця з реклами з
кількома акаунтами Adwords і дозволить запуще-
ним програмам паралельно виконувати діагно-
стику оголошень кількох рекламних кампаній.

Програма, використовуючи списки ключових
слів різних груп оголошень, повинна забезпечу-
вати виконання таких операцій: вибірку й наступ-
ну вставку ключового слова у відповідне поле
вікна діагностики, вибір мовних параметрів, май-
данчика і регіону показу, а також наступний аналіз
позиції оголошення. Результатом роботи програ-
ми будуть дані, що показують відповідність між
ключовими словами й позиціями оголошень при
заданих ставках і існуючих умовах, тобто інфор-

Рис. 1. Абстрактний граф дій рекламодавця

Рис. 2. Автоматизація операції діагностики позиції оголошень
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мація, необхідна рекламодавцеві для ухвалення
рішення щодо керування ставками.

Висновки. Практика роботи з системою Ad-
words показує, що виконання етапу діагностики
оголошень може займати 15-20% усього часу,
необхідного для роботи з акаунтом. Таким чином,
запропоноване рішення може в цілому забезпе-
чити істотне зменшення часу, необхідного на ін-
формаційну підготовку ухвалення рішення з ко-
ректування ставок, а також підвищити творчий
потенціал рекламодавця за рахунок усунення не-
обхідності виконання рутинних ручних операцій.
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